

Rendkívüli Újság

1938 MÁRCIUS 21. — IX. ÉVFOLYAM 11. SZ.

Főszerkesztő:
MARKOVITS A. IVÁNSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
ARAD, STRADA ALEXANDRI 8.

Goga Octavian hazaérkezett

BUCUREȘTI. Goga Octavian, a volt miniszterelnök énteken reggel megérkezett fővárosba.

Az adóbonok érvényessége

ARAD. Mint ismeretes, a régi adóhátralékoknak adóbonokkal és belföldi költségekkel való kedvezményes fizetése f. évi március 31-én lejár. Értesítésünk szerint a fizetésnek ezt a kedvezményét pénzügyminiszteri rendelkezéssel meghosszabbítják.

Április 1 állatvásár 2-5 áruvásár Aradon

Április elsején Aradon vásárt tartanak hasított csülkü állatokra. Ugyanekkor kezdődik az országos vásár is. Ezen a napon az áruvásáron csak aradi kereskedők hozhatják forgalomba áruikat. Április 2, 3, 4 és 5-én szintén tart az áruvásár, melyen más városbeli kereskedők és iparosok is részt vehetnek.

Megindult a lakáskeresés Aradon

ARAD. Az évi lakásköltözések ideje közeledvén, megindult városunkban is a lakáskeresés. Az előjelekből ítélve, korántsem lesz az idén olyan nagy a lakásvándorlás, mint az előző években. Ugy a lakók, mint a háztulajdonosok igyekeznek lehetőleg elkerülni a lakás, illetőleg a lakócsere. A belvárosra áll ez különösen, míg az azon kívül eső utcákban nagyobb mozgolódás tapasztalható. A belvárosban azok igyekeznek elsősorban a költözködéssel, akiknek jelenlegi keretei nem engedik meg a nagyobb lakások fenntartását, mely ma már luxus számba megy. A költözködésre előirt napok valószínűleg a közbeeső ünnepekre való tekintettel hatóságilag lesznek szabályozva, csakugy, mint a múlt évben.

Az osztrák hazafiúi arcvonal 200 tagját letartóztatták

Wolf ezredes öngyilkosságot követett el

Bécsből jelentik: A hazafias arcvonal 200 tagját letartóztatták.

Wolf ezredes öngyilkosságot követett el. Hivatalosan elrendelték a Planetta-per ujraképzését. Planetta rehabilitálásával egyidejűleg holttestét exhumálják és díszsírhelyen fogják eltemetni.

PRÁGA. Bécsből származó jelentések szerint egész Ausztriában tovább tart a letartóztatási hullám. Az őrizetbe vett politikai bűnösöket eddig Wöllersdorfba szállították.

Ausztriának ez az egyedüli internáló tábora annyira zsúfolt már, hogy lehetetlenné vált újabb letartóztatottakat ott elhelyezni. Az internáltakat ezért Bajországra és Poroszországba szállítják át, az ottani fogolytáborokba.

A bécsi rendőrséghez érkezett jelentések szerint a szombati és vasárnapi nap folyamán újabb hatvanhárom öngyilkosság történt egyedül Bécsben. Valamennyien a régi politikai rend-

szert exponensei, politikusai, hivatalnokai, vagy egyéb bizalmi állásokat betöltő tisztviselők voltak. Münchenben letartóztatták a volt osztrák főkonzult négytagú családjával együtt.

Hivatalos német körökben már nem tagadják Ferenc Ferdinand egykori trónörökös két fiának, a két Hohenburg hercegnek a letartóztatását. Mindkettő ellen az ügyész már készíti a vádiratot.

Lapzárta előtt:

Nem lábtörést, hanem tokszalagszakadást szenvedett Buibás hátvéd

Ma állapítják meg, van-e szükség operatív beavatkozásra

ARAD. Éjjel fél 3. E percekben érkeztek meg Clujról az Amefa vezetőségi tagok és a játékosok, természetesen Buibást kivéve és Gudbrod Pál intézőt, aki Buibás mellett maradt a cluji ortopéd-klinikán, ahová még a vasárnap este folyamán átszállították Buibást a kórházból. Alkalmunk volt az egyik vezetőségi taggal beszélni, aki a következőkben ismertette a történeteket: A második félidő 2. percében a szenzációs játékot produkáló Buibás egy labdát akart lestoppolni, amikor Cociubannal ütközött össze és a rákövetkező pillanatban Buibás eszméletlenül terült el a földön. — Nyomban beszállították a kórházba, ahol aztán magához tért. Később átszállították az ortopéd-klinikára, ahol Radulescu professzor vizsgálta meg a sérült hátvédet, aki megállapította, hogy nem történt lábtörés, ellenben a jobb lábán tokszalagszakadása van. Holnap újra tüzetes vizsgálat alá veszik annak a megállapítására, hogy nincs-e szükség operatív beavatkozásra. A mér-

közés után a sérült játékosársai és a vezetőségi tagok rohantak a klinikára, meghatározott szeretettel véve körül a sérült Buibást. A vezetőség reméli, hogy juniusra újra láthatjuk futballozni ezt az önfeláldozó derék fiút.

Egyébként megérkezéskor a fiukon rögtön láthattuk, hogy nagy csatából jöttek, mert bizony sok a sérült közöttük és bizony megérdemelnek egy kis pihenőt, ami éppen talán lehetséges is lesz a következő bajnoki mérkőzésig.

Addig talán arra is lesz idő, hogy Buibás lesérülése folytán reorganizáltathassák a ma már jól összekovacsolt együttes.

Magáról a mérkőzésről sportrovatunkban számoltunk be, de az egyik vezetőségi tag elfogulatlan véleményét adjuk itten vissza, amikor megírjuk azt az önfeláldozó és mindent lebíró játékot, amit Szaniszló és Kovács nyújtottak, amikor 10 emberrel játszották végig a hátralévő időt.

zóság. Addig talán arra is lesz idő, hogy Buibás lesérülése folytán reorganizáltathassák a ma már jól összekovacsolt együttes.

Magáról a mérkőzésről sportrovatunkban számoltunk be, de az egyik vezetőségi tag elfogulatlan véleményét adjuk itten vissza, amikor megírjuk azt az önfeláldozó és mindent lebíró játékot, amit Szaniszló és Kovács nyújtottak, amikor 10 emberrel játszották végig a hátralévő időt.

Orvosprofesszorok öngyilkossága Bécsben

Közel tízezer emberrel tartották házkutatást

PARIS. — Az osztrák fővárosban egy párisi lap jelentése szerint a következő újabb öngyilkosságok történtek: Legutóbb öngyilkos lett Bayer professzor, dr. Bernard Hertz és dr. Arnold Baumgartner. A korábban letartóztatott Schmitz bécsi polgármester a hazafiúi front letartóztatott 40 tagjával a

közeljövőben állítják bíróság elé hazaárulás címén.

Neumann és Lowin professzorokat Beletbienen tartják őrizetben.

PRÁGA. — A prágai lapok arról adnak hírt, hogy a múlt hét folyamán előre elkészített listák alapján közel 10.000 emberrel tartották házkutatást.

Körorvosok képesítő vizsgája

BUCUREȘTI. Az egészségügyi miniszterium a járási, külségi és városi körorvosok képesítő vizsgáját f. évi május 2-ra tűzte ki.

Kiadták a sóárusítás koncesszióját

FUCUREȘTI. A Casa Autonomă a Monopolurilor szerződést kötött a Cooperativă Centrală de Consum — szövetkezettel, illetőleg árusítást a jövőben az utóbbi szövetkezet fogja eszközölni az egész ország területén. A szövetkezet igyekezni fog a jelenleg meglévő jól szervezett eladási szervezet a lehetőség határára belül foglalkoztatni, illetőleg átvenni.

Egyidejűleg a magánengedélyesek koncesszióját 1939 április 23.-val felmondják.

Óvatosan a közpénzekkel és a közvagyonnal

BUCUREȘTI. A munkaügyi miniszter legújabb rendelete szerint a hatáskörébe tartozó épületekben nem lakhat belső tisztviselő, bármilyen rangú, vagy beosztású is legyen az, csupán az épületek karbantartásával és felügyeletével megbízott személyzet lakhat azokban. A jelenleg is ily lakással bíró tisztviselőknek május 1-ig el kell költözniük.

Tilos közpénzekből banketeket, vagy más közebédet rendezni.

Németország határa 80 km.-re az Adriától áll

BERLIN. Ausztria annektálásával kapcsolatban a térképen eszközölt változások folytán, az Essen-i „National Zeitung”, melynek közeli kapcsolata Goeringgel ismertettek, — örömmel állapítja meg, hogy Ausztria déli határa 80 kilométerre fekszik az Adriai tengertől.

BERLIN. — Az április 10-i választások propagandája kezdetét vette. Vezetője Goebels propagandaminiszter.

SELECT

5, 7.15 és 9.15 órákor

Az éjjeli repülőosztály

Az utóbbi évek egyik legnagyobb, háború utáni repülőfilmje, lélegzetelábróló jelenetekkel. — James Cagney, Pat O'Brien, Isabel Jewei

CENTRAL

D. u. 5 órától folytatódagasan, kettős műsor, olcsó helyárrakkal!

1. Pletyka

(premier) a szezon kimagasló zenés vígjátéka Alice Faye, J. Haley. B Brenie zenekara

2. A jégbercegnő

(repriz)

Sonja Henie, Don Ameche és Ritz Brothers

Henlein Konrádot, a szudeta németek vezérét megtámadták a cseh kommunisták

PRÁGA. — Henlein Konrádot, a szudeta németek vezérét, aki vasárnap este beszédet mondott, amikor autójába szállt, cseh kommunisták megtámadták. Rendőrség lépett közbe, aki le-

tartóztatta a kommunistákat és ugyanakkor őrizetbe vette a szudeta németek vezérét védőket is. Később elbocsátották a németeket a rendőrségről. v

Chautemps miniszterelnök:

Nem tudtam a németek Ausztriával kapcsolatos tervéről

PÁRIS. — Chautemps volt miniszterelnök vasárnap nagy beszédet mondott. Többek között tiltakozott azon feltevés ellen, mintha tudott volna a németeknek Ausztriába való bevonulási tervéről. Emelt hangon jelentette

ki: „Ha tudtam volna a tervről, nem mondtam volna le”.

Beszédének további során sürgette a nemzeti egység mielőbbi megteremtését már pénzügyi okoknál fogva is.

A Habsburg ház tagjai és a zsidók nem szavazhatnak ápr. 10-én

BERLIN. — Hitler vezér és kancellár aláírásával rendelet jelent meg, mely az április 10-i szavazást szabályozza. A rendelet kimondja, hogy a Habsburg-ház tag-

jai és a zsidók nem élhetnek szavazati jogokkal, mert illetéktelenek a csatlakozás kérdésében véleményt nyilvánítani.

Eszméletét veszítette Schussnig amikor közölték vele — hogy koncentrációs táborba szállítják

BÉCS. — A volt osztrák fővárosban a közeljövőben nagyszabású hazaárulási bűnper indul meg, amelynek során a Hazafiúi Arcvonal letartóztatott vezetőit állítják a bíróság elé.

A nemzeti szocialista kormányzatnak először az volt a szándéka, hogy Schussnig volt osztrák kancellárt is a bíróság elé állítsák. Később ezt a szándékot meg-

változtatták és úgy határoztak, hogy Schussnigot koncentrációs táborba szállítják. Amikor ezt közölték a volt osztrák kancellárral, az elsápadt és eszméletlenül összeesett. Schussnig öt perig volt eszméletlen állapotban. Ugy tudják, hogy amikor Schussnig összeesett, elhaló hangon ezt suttogta: „Ausztria!”

Elősegítik az ausztriai zsidók és külföldiek kivándorlását

BÉCS. — Rövid időn belül megjelenik az a rendelkezés, amely lehetővé teszi, hogy a külföldi állampolgárok és azok az osztrák állampolgárok, elsősorban a zsidók, akiknek nincs szándékuk tovább Ausztriában maradni,

kivándorolhatnak. A kivándorlók tőkéjük egy részét bizonyos később megállapítandó kulcs szerint magukkal vihetik. Állítólag azon igyekeznek, hogy az Ausztriából kivándorló tőkét Olaszország felé irányítsák.

A csehszlovák kérdésben

Hitler kezd visszavonulót fujni

PRÁGA. — A lapok részletesen foglalkoznak azzal a visszahaggal, amelyet Hitlernek a német birodalmi gyűlésen elmondott beszéde Csehszlovákiában keltett. A Pravo Lidu nyíltan hangoztatja, hogy Hitler szava nagyon mérkékelt volt, amikor Csehszlovákiáról beszélt. — Hodzsa miniszterelnök legutóbbi külpolitikai expozéjában direkt Hitlerhez intézte szavait, hogy nyílt színvalásra bírja a kancellárt. Ez azonban kitért a válasz elől, sőt olyan bizonytalan és habozó kijelentéseket tett a csehszlovák német kisebbségek kérdésében, ami a visszavonulás látszatát kelti.

A Narodni Listi szerint

Franciaország és Szovjet-országnak határozott fellépése nem tévesztették el céljukat. Az Egyesült Államok és Anglia véleménynyilvánítása sem maradt hatás nélkül Berlinben. Ez az oka annak — írja az ujság — hogy Hitler kezd visszavonulót fujni és a kivont kardot ismét hüvelyébe dugni.

A Lidove Noviny rendkívül különösnek találja, hogy Hitler nem tette magáévá Göringnek a csehszlovák követ előtt tett kijelentését, amely szerint Németországnak nincsenek területi igényei Csehszlovákiával szemben. Ugy látszik Hitler nem azonosítja magát Göringnek ezzel a kijelentésével.

Cégbejegyzések, cégváltozások, gazdasági kishírek

ARAD. Harisnyák és kötött-szövött áruk gyártására megalakult Aradon az Industria Română de Ciorapi și Tricotage S A gyárüzem.

Olanescu Valentin, gabona és gyapjukiviteli vállalat létesítését jegyeztette be a Kereskedelmi és Iparkamarnál.

Harnisch György gyarmat áru és vásári nagykereskedése bejegyeztetett.

Hirschmann Károly aradi villanygő gyára Clujon engros lerakatot létesít.

Itt írjuk meg, hogy az ilatszerészek és droguisták országos szövetségének aradi tagozata megalakult és annak elnöke Zeiner Imre lett, aki egyszersmind az aradiakat képviselni fogja a március 27-én Bucureștiben megtartandó országos értekezleten.

Árjaparagrafus Danzigban

DANZIG. — Folyó évi április 1-től itt is életbelépteték az árja-paragrafust, kórházakban és klinikákon.

Meghívó

Az Erdélyi Bank R. T. 1938 április 9-én, délután 1 órakor Bucureștiben Str. G. G. Assan (ezelőtt Bursei) 2 számú alatt tartja

43. évi rendes közgyűlését

ezt követően pedig

rendkívüli közgyűlését

amelyekre a t. részvényeseket meghívjuk.

A rendes közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése az 1937. üzletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1937. évi mérleg és veszteség-nyereségszámla jóváhagyása és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában
4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteltidjének megállapítása.

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata:

1. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása. Figyelmeztetés. Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket legkésőbb 1938 április 4-ig a bank főpénztárána, vagy valamely fiókjánál átvételi elismervény ellenében letenni.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Nevek nélkül...

Csak nagy titokban és „becsületes diszkrécióra” sugjuk meg a nagy szenzációt, — amit egyébként már az egész város tud...

Az történet meg ugyanis, aminel bekövetkezését senki sem hitte volna el: Az agglagénység országutján erőlyes és határozott lépésekké előrehaladó nagyintelligenciájú fötéri nagykereskedő, — hirtelen megtorpant. Megtorpant és nemcsak meghátrált, hanem már elvet is változtatott és tartalékos agglagényből aktív völegény lett. Nem csodáljuk, hogy — értesülésünk szerint — völegénysége nem tart soká a szép, nagyműveltségű és körrajongott menyasszony ugyanis rövidesen férjének vállalhatja majda a diplomás völegényujoncot. A csoda megtörtént. Mindenki örül és gratulál. A völegénynek a menyasszonyhoz, a menyasszonynak a völegényhez.

Ennek a kis cikktörödékeknek az a címet is lehetne adni: „amikor a völegényben levő férfi feltékény a volt feleségére”. A fundéja a dolognak az, hogy az új udvarló három fogától volt kénytelen megválni. Az exférj és az udvarló között igen nagy a súlykülönbség. Tethely a Carol körut sarka.

Ember tervez, Hitler végez! Egy aradi magántisztviselő (zadékozott a közeljövöben házasságot kötni egy osztrák urileánnyal. Tera szerint a fiatalember benéült volna leendő apósának jölménő háztartási cikkeket előállító üzemebe. A terv kivitele egyelőre „a közbejött események folytán” halasztást szenved.

„Minden jog fenntartásával” titkos völegény lett egy banktisztviselő. Ezalatt az értendő, hogy a menyasszony 300.000 leies bankbetétje egy folyamatban levő perrel kapcsolatban zárolva lett. Mindaddig tehát, míg a zárolt betét fel nem szabadul, az óvatos völegény csak „jelöltnek” érzi magát, de azt is csak „minden jog fenntartásával”. Így cselekszik egy precíz banktisztviselő.

A szintársulat a közeljövöben elhagyni készül Aradot, az immár első otthonává vált fészket. A kövötköző átlomáshely egyelőre még bizonytalan. Így érthető, hogy a színésznőink között feszült drukk uralkodik, hogy hol fognak legközelebb kilötni. Hölgyeink óhajai ugyanis ellérők. Pl. ? színésznő Timișoárára szeretne kerülni, ? Seta-Marcra, 4 Aradon szeretne maradni, 1 sokoldalú művésznőnk külföldre szeretne kerülni, a Bécs-Berlin-i tengely kizárásával.

Megclénkült városunkban az idegenforgalom. Eme körülmény felidézöje elsősorban az, hogy igen sokan érkeznek az ország minden részéből volt aradiak, akik az állampolgársági revízióval kapcsolatos tennivalókat intézik el.

Egy volt konfekciós távozott el a közelmúltban Aradról — állampolgársági okokból. Siralják ismerősei és römipartnerei, nemre való tekintet nélkül.

Néha a jöböl is megárt a sok. Nincs azonban ezen a nézetlen egy mellékúcai kereskedő, aki kétszeri sikertelen házasság után most készül a harmadikra. Érdekes a dologban azonban az, hogy a kiszemelt hölgy szintén már kétszeresen „átvészelt”.

Még mindig felderítellen titok, hogy ki volt az a füszer-déligyümöles kereskedő, aki az „Asszonyok” premierjén egy kirakatra ilölő hallal, vaddal, mi jó falattal dusan kibéltelt virággal díszített kosárral kedveskedett egyik művésznőnknek. Annyit már tudunk, hogy az illető kereskedő „belvárosi”.

SCHNEIDER ADOLF

kalapos. Fest, tisztít és vasal női és férfi kalapokat a legolcsóbb árban Arad, Strada Bratianu 14

Tavaszi ruhák tisztítása és festése

Alexandru Knapp Sándor

Strada Episcopul Radu 10
Strada Bratianu 11

Portscher

Str. Consistorului, női hölgyfodrász

Ondolálás 10, Hajmosás 10, Hajvágás 10, Manicur 10, Vizondolálás 20 Lei, Dauerwelle 150 Lei. Babaklinika.

Uraknak olcsó bérletrendszer

Angerer Sándor

angol urlszabóság
Arad, Str. Mărășești 2.

